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ЗНАЧЕННЯ КОНСТИТУЦІЙНОЇ 
ІДЕНТИЧНОСТІ ДЕРЖАВ В ГЛОБАЛЬНІЙ 

СТРАТЕГІЇ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ
Львова Є.О.

кандидат юридичних наук, доцент, доцент кафедри права і 
законотворчого процесу ОРІДУ НАДУ при Президентові України

Ідентифікація особливостей норм та принципів міжнародного 
права стала обов’язковою умовою підтримки миру та стабільності не 
тільки в країнах Європейського континенту, а й у всіх державах світу. 
В той же час, характерною рисою як для міжнародного права, так 
і для права ЄС стала категорія «криза». Процеси «інтеграція-дезін-
теграція» підійняли не тільки питання нівелювання кризових явищ 
заради забезпечення фундаментальних прав людини в державах-кра-
їнах ЄС незалежно від форм правління, але й поставили нове питан-
ня – якому стандарту та ідеалу сьогодні повинна відповідати кожна 
європейська держава. 

За сучасних умов реалізація ідеї об’єднання європейських дер-
жав та їх плідна взаємодія можлива лише за умови дотримання прин-
ципів верховенства права, демократії, прав людини, принципів про-
порційності та субсидіарності, транспарентності тощо. 

Як зазначає дослідниця Еріка де Вет, конституційний підхід до 
міжнародних організацій вказує на те, що їх повноваження повинні 
реалізовуватись у відповідності з чіткими правовими обмеженнями, 
в особливості із тими, що встановлені в їх основоположних докумен-
тах. [1]  В цьому аспекті, захист від свавілля та обмеження управлін-
ня правом передбачений принципом верховенства права [2], що ви-
ступає основою конституційної теорії цінностей та конституційної 
ідентичності. 

Термін «конституційна ідентичність» дуже швидко набув по-
пулярності в юридичних колах та наповнився сучасним значенням, 
в особливості при аналізі національних правових систем. Конститу-
ційна ідентичність визначається як в інтерпретації Ради Європи, так 
і в інтерпретації Європейського Союзу.[3] 

Варто зауважити, що конституційна ідентичність держав-чле-
нів ЄС також взаємопов’язана із принципом верховенства права ЄС 
та повноваженнями щодо тлумачення права Судом ЄС. Хоча сама 
модель Європейського Союзу не є повністю усталеною, ЄС відіграє 
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роль глобального актора, що має на меті дотримання всебічному 
сприянню дотримання принципу верховенства права, в тому числі за 
рахунок формування Глобальної стратегії ЄС. Конституційна іден-
тичність держав-членів породила значні конституційні конфлікти [4] 
та напругу у конституційному юрисдикційному процесі як на націо-
нальному, так і на регіональному рівнях (Польща, Угорщина, «Брек-
сіт»). Питання безпеки, самовизначення та суверенітету постали на 
одному важелі із конституційною ідентичністю в процесі заміщення 
Європейської Стратегії Безпеки (2003) на Глобальну Стратегію ЄС 
(2016), що постає як запорука безпеки громадян Європи. 

Конституційна ідентичність має різні варіації в залежності від 
історичних і політичних умов розвитку держав, конституційних мо-
делей та моделей прийняття конституції. [6] Зокрема, конституційна 
ідентичність України обумовлена об’єктивною необхідністю змін до 
Конституції України, в особливості щодо питань децентралізації та 
визначення повноважень Конституційного Суду України. [7]. Необ-
хідність врахування конституційної ідентичності обумовлена тим 
фактом, що на сьогодні Конституційний Суд України є найважливі-
шим органом, який зможе створити гармонічний зв’язок між правом 
ЄС та Основним Законом України, а також спряти створенню від-
повідних умов для виконання обов’язків, що випливають з Європей-
ської конвенції прав людини. 

Слушною є думка провідного вітчизняного дослідника 
М.В.Савчина про те, що «…конституційну ідентичність нам слід бо-
ронити і примножувати…оскільки Україна має посісти чільне і по-
важне місце в історії світового конституціоналізму, метою якого є 
вільний розвиток індивіда у гармонії із природою та Всесвітом». [7]

Таким чином, обраний Україною курс на євроінтеграцію та не-
обхідність проведення подальших соціально-економічних реформ в 
Україні, підтверджує статутарне значення формування власної ком-
петенції Конституційного Суду України. 
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